

证监会1天通报六起案件 操纵证券市场开出1.68亿天价罚单

昨日,证监会在官网披露了六起市场违规案件,其中包括首例操纵证券市场案,3起操纵证券市场案,2起信息披露违规案。其中最引人注目的是唐建平操纵“航天动力”股票案。据悉,唐某累计获利1.68亿元,监管部门依法没收违法所得,并处以等额罚款。

本报记者 孙琪

唐建平操纵证券市场案“罚款1.68亿

据证监会昨日通报称,根据上海证券交易所监控发现的线索,2011年1月,证监会对“徐某某”等账户涉嫌操纵陕西航天动力高科技股份有限公司(以下简称“航天动力”)股价行为立案稽查。

经查,唐建平通过控制“徐某某”等19个证券账户在2010年4月2日至7月28日期间操纵“航天动力”股票价格,至12月23日,合计买卖股票1.2亿股,违法所得1.68亿元。

证监会认为其手法是一种新型操纵行为,违法手段隐蔽,通过融资和多点布

局,造成交易行为真实、活跃的假象,意图掩饰操纵股价的实质,性质非常恶劣。证监会依法没收唐建平违法所得1.68亿元,并处以等额罚款。据悉这是近年来证监会开出的最大一笔罚单。

此外,昨日证监会还公布了王国斌操纵证券市场案、周武秀操纵证券市场案,对涉案人员分别处以300万和100万罚款。证监会表示这三起案件虽然操纵手法不同,但是实质都是通过操纵造成股票交易活跃的假象。证监会相关负责人表示,证监会将继续对各类操纵行为进行密切监控,一经发现严肃查处。

首例债券市场操作案公布

另外昨日证监会还公布了首席操纵债券市场案。

根据上交所监控发现的线索,2011年12月,证监会对陈玉璟债券市场操纵案立案调查。经查,陈玉璟通过控制本人及其亲属的4个证券账户,在2011年7月19日、2011年8月22日至8月24日和2011年9月2日操纵10年期国债、10年期国债、09国债交易价格。

证监会认定,陈玉璟的行为违反了《证券法》第七十七条第三款“在自己实际控制的账户之间进行证券交易,影响证券交易价格或者证券交易量”以及第四款“以其他手段操纵证券市场”的规定,构成了《证券法》第二百零三条所述的操纵证券交易价格的行为。根据相关规定,证监会决定对陈玉璟处以20万元罚款。

证监会有关部门负责人指出,本案是首起债券市场操纵案。陈玉璟利用自己控制的多个证券账户在收盘前1分钟操纵债券价格并以此来获利,造成债券价格大幅偏离其价值,侵害了投资者的合法权益。该负责人强调债券市场是证券市场的有机组成部分,促进债券市场稳定健康发展是证监会的重要职责。对于债券市场的违法违规行为,证监会一直以密切监控和坚决打击,希望债券市场参与者以本案警示自身,严格按照法律法规进行投资和交易,不要以身试法。

此外,证监会昨日还公布了唐园子和上海丰润两例未按规定超比例持股信息案。证监会对唐园子给予警告,并处以30万元罚款;对上海丰润给予警告,并处以50万元罚款;对涉案人赵海云给予警告,并处以25万元罚款。

》相关新闻

证监会: 盲目看空言论影响投资者信心

本报讯 记者 孙琪 昨日,证监会投资者保护局对投资者提出的涉及资本市场诸多热点问题进行了集中回应。

昨日有网友询问,国内外的经济形势都不容乐观,作为经济晴雨表的股市也一定受到牵连,从这个角度判断股市还会持续低迷,炒股赚钱越来越难,中国股市到底还能不能投资了?

对此,证监会相关负责人表示2012年是国际、国内经济形势非常复杂的一年,作为经济晴雨表的股市有一定的反应属于正常现象。

受多方面因素影响,现阶段我国投资者群体与资本市场发展呈现出匹配现状,还有市场上一些偏离客观实际的分析传言,甚至盲目唱衰看空的观点,导致市场理性投资气氛不足,进一步影响投资者的信心和判断。

但截至2012年11月末,沪深两市平均市盈率为13.25倍,沪深300指数成分股的市盈率更在10倍左右,股息率则达3.05%,而美国标普500指数成分股的市盈率则在14倍左右,股息率则为2.19%。此外,注重价值投资和长期投资的QFII近期也频频建仓,10月QFII单月净买入额是今年前7个月净买入总额的40倍多。QFII的这些投资

动作,客观反映了其对当前中国股市投资价值的认可。

证监会建议投资者继续坚守信念,坚持价值投资和理性投资理念,结合市场现状、预期及自身情况,认真研究,不因个股价格一时涨跌而恐慌,慎重作出投资决策。

另外,昨日证监会还发布了《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第30号—创业板上市公司年度报告的内容与格式(2012年修订)》《创业板年报准则》共计四章66条和1个附件。

《创业板年报准则》以投资者需求为导向,充分考虑中小投资者和机构投资者的不同需求,确定披露的重点和详略,做出有针对性的安排。其中对年报摘要进行大幅简化,着重披露投资者最关心的公司财务状况及经营情况方面的内容,只保留重要提示、公司基本情况(主要内容为公司主要会计数据和财务指标)、股东及股本结构情况、管理层讨论与分析等内容;提高年报全文披露要求,尤其是董事会报告部分的内容。同时,在年报全文及摘要的内容顺序排列上,充分尊重投资者需求,做到重点突出,清晰明确。据悉,该准则自明年1月1日起施行。

》盘面观察



憧憬流动性进一步改善 沪指收市上涨0.28%

本报讯 A股周四小幅收高,日本央行宣布扩大量化宽松政策,同时中国央行本周净投放资金接近千亿元,均舒缓了投资者对于年末市场流动性的担忧情绪。

上证指数收报2168.35点,涨0.28%。深证成指收报8693.23点,涨0.62%。两市合计成交1506亿元,较上个交易日小幅放大。另外,中小板指涨0.12%,创业板指涨0.95%。

从盘面上看,各行业指数多数上扬,稀土永磁、有色金属、煤炭、券商、农业等行业均升幅靠前,但酿酒、医药、电信等行业跌幅较大。

日本银行(央行)在20日召开的货币政策会议上决定扩大量化宽松规模,将资

产收购基金额度再增加10万亿日元(约合人民币7400亿元)至101万亿日元。

此外,中国央行于20日在公开市场开展了共计930亿元的逆回购操作,本周公开市场到期央票260亿元,逆回购到期1020亿元,央行周二逆回购750亿元,全周实现净投放920亿元。

中信证券发布2013年投资策略报告指出,预计A股明年将震荡上行,上证指数核心运行区间为1900点-2500点,行情分为四个阶段,一季度反弹,二季度盘整,三季度出现主升浪,四季度不确定性提高。

全景 供稿

“速成鸡”风波 圣农发展急于撇清关系

本报讯 记者 陈颖婕 “速成鸡”风波持续发酵。与新希望一样,同样作为知名快餐品牌肯德基与麦当劳的供应商,圣农发展昨日在投资者关系互动平台上,急忙撇清自己与“速成鸡”之间的关系。公司称,目前产品全部来自自繁自养,并不存在基地及农户养殖的情况。

自央视曝光山东滕州等地白羽鸡养殖户违规使用多种抗生素以及违禁激素药物催长白羽鸡的新闻后,上市公司新希望旗下的六和集团牵涉其中。受此消息影响,近三日,新希望股价连续走阴,三日内的股价累计跌幅已达6.59%,昨日该股收报11.48元。

面对速成鸡事件,新希望曾通过投资者关系互动平台表示,此次被查处添加抗生素违禁药行为系个别养殖户私自添加所致,并非公司下属企业违规养殖,且已责令工厂进行停产核查。

值得注意的是,与新希望一样作为知

名快餐品牌肯德基和麦当劳供应商的圣农发展,很快也躺着中枪。而在投资者关系互动平台上,更有投资者向圣农发展发问:“公司是否与新希望一样,存在自繁自养,以及基地养殖和农户养殖的现象。”

对于投资者的提问,圣农发展昨日在该互动平台上回复表示,公司目前的产品全部来自自繁自养,不存在基地及农户养殖的情况。

此前,圣农发展的董秘陈剑华在接受本报记者采访时也表示,公司给鸡吃的都是玉米、豆粕,且公司养殖场内的环境卫生等各个方面均有严格的安全管理措施。虽然该品种鸡的成长周期只需45至50天,但产品质量方面绝对没有问题。公司的产品质量不存在问题。

而从圣农发展的股价表现来看,其也并未受到“速成鸡”事件的影响,昨日股价一路上扬,截至收盘时,股价收报9.61元,上涨2.56%。

达刚路机14个交易日大涨715%

本报讯 见习记者 陈晓彬 本月因涉及城镇化题材受到疯狂炒作的大牛股达刚路机昨天再次涨停,截至昨天收盘,其12月份的累计涨幅已经超过70%。

上个月最后一个交易日收盘时,达刚路机的报价才不过6.8元,而到昨天收盘时已经涨到了11.66元,14个交易日暴涨71.5%。股价几乎翻倍,这其中的功臣要数12月4日到12月10日之间的连续5个涨停,仅这五个交易日的累计涨幅就达到64.8%,此后股价进入了“长达”7天的横盘整理。

昨天开盘后,达刚路机的走势依旧比较平稳,和前几天相比并没有显出太大差异,但到了下午一点半之后突然出现了异动,短短10分钟内就从1.98%的涨幅直接拉高并封死涨停,全天换手率高达35.52%。

截至昨天,达刚路机本月已经12次因

涨幅过高、换手率较大等原因登上龙虎榜,而其中只有在12月17日的卖方席位上出现过一家机构,昨天买卖达刚路机最多的前五名依旧全都是各券商营业部,净买入达2575.93万元,其中申银万国上海陆家嘴环路营业部和国泰君安上海打浦路营业部均买入逾千万。

12月7日达刚路机在刚刚出现3个涨停时公告称,公司并没有重大事项在筹划,也没有前期披露信息的更正补充。而从业绩来看,半年报时公司净利润同比只增长了0.84%,三季度报时更是同比下滑了19.93%。股价突然受到爆炒就是因为涉及城镇化题材,达刚路机主营业务为沥青加热、存储、运输设备,沥青材料深加工设备,沥青路面施工专用车辆及筑养护机械生产,因而被奉为城镇化主题的“龙头”,受到热捧。